

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ



Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Цена 20 коп.

Лучше руководить работой агитаторов

До дня выборов народных судов остается мало времени. Это накладывает на партийные организации особую ответственность за ход подготовки к этому дню.

Подготовка нашей городской партийной организации к проведению предстоящей кампании началась заблаговременно. После обсуждения этого вопроса на бюро городского комитета партии на местах приступили к оборудованию агитпунктов, к проведению в жизнь намеченных мероприятий по ознакомлению населения города с Положением о выборах народных судов.

Значительно оживилась агитационная работа среди населения по месту жительства. Многие агитаторы знакомят своих слушателей не только с Положением о выборах народных судов, но и с другими интересующими население вопросами. Агитаторы тт. Медведкин, Леонова (партийная организация кондукторского резерва) кроме Положения о выборах ознакомили население своих дворов с ответами товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды». На днях они выходят на свои участки с докладом товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 г. Неплохо справляются со своими обязанностями агитаторы тт. Стахеева и Васильева (парторганизация швейфабрики № 16).

Однако общее состояние дел с агитационной работой среди населения по месту жительства остается пока что неудовлетворительным. В ряде первичных партийных организаций до сих пор еще не пересмотрен состав агитаторов, ничего не сделано и в части оборудования агитпунктов.

Секретарь партийной организации материального склада тов. Комлев палец о палец не ударил для того, чтобы оживить агитационную работу на двенадцати дворах. Он своей бездеятельностью и неразборчивостью срывает выполнение решения бюро городского комитета ВКП(б), направленного на проведение выборов народных судов на высоком идейно-политическом уровне.

ЗАВЕРШИЛИ ДВУХДЕКАДНЫЙ ПЛАН

Перевыполнив октябрьский производственный план и дав государству в прошлом месяце 43 тысячи рублей сверхплановых накоплений, коллектив комбината строительных материалов в ноябре увеличивает достигнутые успехи. За 13 истекших дней ноября работники комбината выполнили двухдекадный план выпуска шлакоблоков.

Впереди в соревновании идет смена мастера комсомольца тов. Пляскина, которая уже близка к выполнению плана текущего месяца. Лучшими стахановцами

не. Надо полагать, что это для Комлева не пройдет бесследно. Неудовлетворительно занимают вопросы руководства агитационной работой среди населения в партийных организациях ОРСа отделения дороги, паровозного депо.

Согласно решению горкома ВКП(б) партийные организации дистанции пути (секретарь т. Трофимович) и буфет-ресторана (секретарь т. Слепова) обязаны были оказать парторганизации техникума МПС помощь в оборудовании агитпункта. На этот счет были определены соответствующие сроки. Но, как видно, для тт. Трофимович и Слеповой никаких сроков не существует. Они попрежнему продолжают отсиживаться в кабинетах и попрежнему не принимают мер к оборудованию агитпункта. Уместно спросить упомянутых руководителей парторганизаций, сколько еще им потребуется времени для того, чтобы закончить оборудование агитпункта?

С таким отношением к делу руководства агитационной работой среди населения по месту жительства пора кончать. Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» в полной мере относится и к нашей городской партийной организации. Это решение ЦК приобретает особую важность именно сейчас, когда развертывается подготовка к выборам народных судов.

Надо поставить дело так, чтобы в ближайшие дни ликвидировать в этой области недостатки, довести до глубокого сознания населения города Положение о выборах народных судов, рассказать каждому избирателю о важнейших решениях партии и правительства, добиться того, чтобы все без исключения избиратели приняли активное участие в голосовании. На этот счет партийные организации имеют богатый опыт.

Дело сейчас за тем, чтобы умело использовать накопленный опыт по развертыванию агитационной работы среди населения по месту жительства.

этой смены являются шлакоблоки тт. Войко, Ашканов, вибраторщики тт. Юркина, Панива, Киреева, разгрузчик камер тов. Ермаков. Каждый из них, не снижая темпов в работе, выполняет задание в счет декабра.

Далеко не так трудится коллектив смены мастера т. Белозерова. Работая в одних и тех же условиях, смена Белозерова позорно проваливает производственный план, мешает выполнить обязательство, которое взял на себя коллектив комбината.

Н. Николаев.

ВСЕ СИЛЫ НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА!

В смене мастера тов. Скоринова

Исторический доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета, посвященном празднованию 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вызвал новый политический и производственный подъем в коллективе пункта технического осмотра ст. Тайга.

На планерном совещании, выступая перед работниками своей смены, мастер т. Скоринов сказал:

— На дворе низкая температура, мы должны в эту ночь использовать все возможности,

чтобы обеспечить отправление поездов строго по расписанию. Коллектив смены единодушно одобрил предложение своего командира и дружно приступил к работе.

Первым пяти угольным маршрутам вагонники сократили стоянку на 17 минут, обрабатывались раньше времени и последующие поезда. Отправлено 95 процентов поездов с нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали и гарантийный участок проследовали без единой задержки.

В это дежурство работники

смены отремонтировали укрупненным ремонтом без отцепки от поездов 6 вагонов, причем на замене аппаратных болтов, рессорных вронштейнов и букс слесари вагонники тт. Черепанов и Савченко укладывались в половину времени, предусмотренного по нормам.

Высокопроизводительно трудились в эту ночь старший осмотровщик вагонов Васильев С., осмотровщик-пролазчик тт. Гуттов и Панин, старший осмотровщик-автоматчик Куклин, слесарь-автоматчик т. Андреев.

Н. Павлов.

Восемь поездов сверх задания

Когда на несколько минут в репродукторе маневрового диспетчера ст. Тайга не стало слышно вызовов с постов, Сергей Майков обратился по телефону к дежурному по отделению дороги т. Тимофееву и спросил:

— Как, товарищ командир, мы работали?

— Прекрасно! — ответил тов. Тимофеев.

Действительно результаты дежурства в ночь на 14 ноября были прекрасными. 8 поездов отправлено сверх плана, 6 поез-

дов ушли из Тайги со стационарной маркой. Смена полностью справилась с местным грузом.

Коллектив смены в содружестве с вагонниками, паровозниками, кондукторами в течение ночи не допустил ни одной задержки. У одного из отправляемых поездов была обнаружена неисправность. Сменный вагонный мастер т. Алпатаев со слесарями тт. Латышовым и Николаенко сумели за 15 минут произвести 4 под'емки и сменить два подшипника. По-

езд без задержки ушел со станции.

Славно трудились в эту ночь составители тт. Мельников, Большанин И., старшие стрелочники Кузьмицкий и Потулова, скруткич Безбородов, снеспщик Трапезников и дежурный по путям А. Большанин.

Горячо было на этом дежурстве конторщикам тт. Семеновой, Пантелеевой, Портновой, но они со своей задачей также успешно справились.

Ф. Юсковец.

Поддерживать передовиков, бороться с бракоделами

Мастеровые заготовительного цеха под'емки паровозного депо, закрепляя успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, борются за досрочное выполнение ноябрьской программы. Строгальщик т. Смолярчук, работая на двух станках на обработке параллелей, буксовых наличников и других деталей, 12 ноября сменное задание выполнил на 240 проц.

Не снижает темпы в работе в текущем месяце токарь т. Ватлин Л. Выполняя за 10 истекших месяцев более двух годовых норм, т. Ватлин дал слово до конца года выработать трехгодовое задание. Взятое обязательство он выполняет с честью. Так, 13 ноября Ватлин выточил

до обеденного перерыва две поршневые плавающие втулки и такое же количество сальников Кинга. К концу дня стахановец т. Ватлин обработал два крейскофных подшипника, несколько штук сменных стальных дышловых втулок и завершил рабочий день обработкой 20 сальниковых колец. Производительность труда т. Ватлина в этот день составила 310 проц. Более двух с половиной норм дал за эту же смену токарь т. Айкин.

Высокопроизводительно трудились в этот день электросварщик т. Чувалов, кузнецы тт. Зеленкин И., Федотов, молотобойцы тт. Зеленкин Е., Марычев, фрезеровщики тт. Писенко и Русакова.

Но находятся и такие люди, которые из-за халатного отношения к делу допускают частые случаи брака в работе. На днях токарю-карусельщику Иванову поручено было обработать комплект поршневых колец. Иванов к этому заданию отнесся небрежно и обработку колец производил на «глазок», в результате допустил брак и задержал своевременный выпуск паровоза ФД № 1015 из ремонта. Подобный же случай брака в работе допустил в текущем месяце токарь Черных и строгальщик Беляев.

Надо вести самую жесткую борьбу с бракоделами, срывающими выполнение программы по выпуску паровозов из под'емочного ремонта.

По Советскому Союзу

Доклад В. М. Молотова издан отдельной брошюрой

Вышел в свет отдельной брошюрой доклад В. М. Молотова «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», сделанный на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года.

Брошюра издана Госполитиздатом тиражом 1 миллион экземпляров. (ТАСС).

Три тиража

До конца года будут проведены три тиража выигрышей по государственному займу.

27 ноября в Одессе состоится второй тираж Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. 30 ноября в Москве — шестой тираж Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, а 15 декабря в Новосибирске — второй тираж Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Подписчики, не получившие до сих пор оплаченных ими облигаций Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, могут получить их в сберегательной кассе по месту нахождения предприятия, учреждения или колхоза. (ТАСС).

Всесоюзный шахматный чемпионат

11 ноября в Москве начался финал шестнадцатого первенства СССР по шахматам. Финальному турниру предшествовали отборочные соревнования, проходившие в



В Запорожье вступил в строй известковый завод. На снимке: восстановленная известковая печь № 1. (ТАСС).

Москве, Ленинграде и Свердловске.

Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР утвердил следующий состав участников финала: чемпион СССР гроссмейстер П. Керес (Таллин), гроссмейстеры СССР — И. Бондаревский (Ленинград), Д. Бронштейн (Москва), А. Котов (Москва), Г. Левенфиш (Ленинград), А. Лилиенталь (Москва), В. Рагозин (Москва) и С. Флор (Москва), мастера спорта — Ю. Авербах (Москва), В. Алаторцев (Москва), Л. Аронин (Московская область), Г. Иливицкий (Свердловск), А. Константинопольский (Москва), Г. Лисицын (Ленинград), В. Панов (Москва), М. Тайманов (Ленинград), А. Толуш (Ленинград), С. Фурман (Ленинград) и Р. Холмов (Вильнюс).

По разным причинам в турнире не смогут принять участие чемпион мира гроссмейстер СССР М. Ботвинник, гроссмейстер СССР В. Смыслов и И. Болеславский.

Главным судьей турнира утвержден заслуженный мастер спорта Н. Зубарев.

Сегодня в помещении комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР состоится открытие турнира и жеребьевка участников.

(ТАСС).

Как мы изучаем историю нашей партии

Кружок наш приступил к работе два месяца тому назад. Слушатели кружка на днях заканчивают изучение третьей главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Как мы строим свою работу и организуем занятия кружка? В кружке обучается 12 человек. Среди них есть коммунисты и беспартийные товарищи. Все слушатели имеют достаточную общеобразовательную подготовку, что дает нам возможность в процессе проработки материалов из «Краткого курса» применять первоисточники — труды Ленина и Сталина.

Работа над пройденными главами показала, что с поставленной задачей мы справляемся неплохо. Все без исключения товарищи успевают, во время проведения семинарских занятий принимают активное участие в обсуждении того или иного вопроса. Особенно хорошо усваивают проработанный материал врачи тт. Сафронова, Белозерова, Гуменная, Войнова, бухгалтер Шубин и др.

Мы установили твердый порядок — каждый слушатель кружка к началу семинарских занятий должен иметь полный конспект по проработанной теме. Такая постановка дела дисциплинирует слушателей и они с еще большим интересом стараются усвоить то, что им преподносит пропагандист.

Но было бы наивно думать, что все это нам дается легко, без особых трудов. Наоборот, работать приходится очень много и упорно не только слушателям кружка, а тем более мне, как пропагандисту. Каждый раз, перед тем как провести занятие, мне приходится прочитать кроме основной литературы много материалов, дополняющих обсуждаемые вопросы.

Кроме всего этого я аккуратно посещаю семинарские занятия, которые организует парткабинет с целью повышения знаний пропагандистов, пользуюсь индивидуальными консультациями и наглядными пособиями. В этом деле мне, как

пропагандисту, большую помощь оказывают работники библиотек городского и узлового парткабинетов, подбирают требуемую для подготовки к занятиям литературу, наглядные пособия. Большую пользу в работе нашего кружка дает альбом, выпущенный в помощь изучающим историю большевистской партии.

В заключение мне хочется сказать, что далеко не правы те пропагандисты, которые жалуются на недостаток времени для подготовки к занятиям. Успех дела заключается в другом, в правильном использовании этого времени, в серьезной подготовке к проведению занятий, на что некоторые пропагандисты не обращают должного внимания. А ведь в этом главное.

С. Лазаревич.

Руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (Горздрав).



На московском заводе «Фрезер» имени Калинина участок мастера Е. Н. Ширяева — стахановский Все рабочие участка перевыполняют норму.

На снимке: в партийном кабинете завода. Мастер Е. Н. Ширяев готовится к очередным занятиям в вечернем университете марксизма ленинизма, где он учит-

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана коллектив ОРСа отделения дороги, как и все предприятия нашего города, добился значительного улучшения торговли продовольствием и товарами широкого потребления.

За 10 истекших месяцев ОРС продал больше товаров, чем за это же время прошлого года на 19 проц. За это же время продано товаров в разрезе ассортимента больше, чем в 1947 г.: крупы — на 15 проц., рыбы, мяса — на 35 проц., масла растительного и животного — на 32 проц., сахару и кондитерских изделий — на 168 проц., парфюмерии и косметики — на 158 проц., хлопчатобумажных тканей — на 97 проц.

Увеличился также ассортимент товаров. ОРС сейчас имеет много таких товаров, каких не было в 1947 году. Улучшилось обслуживание нашего потребителя, дополнительно открыто два магазина, много ларьков и киосков.

Значительно увеличилась в этом году выработка хлеба и улучшилось его качество. Хлебозавод (директор т. Куклин) октябрьскую производственную программу выполнил на 145% и занял одно из первых мест в соревновании среди отделов и пехов. Бригада хлебопечения тов. Халенко в прошлом месяце план выполнила на 153 проц. Не-

Запросы потребителя на первый план

плохо работала бригада т. Большанина, выполнившая месячное задание на 146,5 проц. Особенно хорошо работали такие, как мастер хлебопечения т. Севастеева, пом. бригадира Бесова, кочегар т. Денек и др. Хлебозаводу присуждено переходящее красное знамя ОРСа.

Торговый отдел ОРСа (нач. т. Тарасенко) план истекшего месяца выполнил на 100,1 проц.

Первое место в соревновании занял магазин № 108, где зав. магазином т. Курганова, выполнивший план товарооборота на 103,2 проц. По отделу общественного питания первое место держит столовая № 4 (зав. тов. Балаева). План оборота средств столовая выполнила на 120 проц. Хорошо работала столовая № 3 (зав. т. Иванов).

Однако растущие потребности трудящихся опережают темпы развертывания торговли нашего предприятия. Большевистская партия и советское правительство предоставляют нашим торгующим организациям широкую возможность бесперебойно удовлетворять возросшие потребности трудящихся, но беда в том, что торговый отдел ОРСа не заботится о том, чтобы своевременно выбрать с баз сбыта товары. Товароведы тт. Волозин, Кошкина, не считаясь с запросами покупателя, завозят неходовые товары, отсиживаются в кабинетах и не заглядывают в

магазины, продолжают работать вслепую. Например, товаровед т. Кошкина в октябре завезла текстильной обуви на 50 тысяч рублей и вязаных галстуков 2 тысячи штук, которые только загромазуют полки магазинов, а потребитель в них не нуждается.

То же самое можно сказать о некоторых зав. магазинах, которые не борются за выполнение плана товарооборота и за культурное обслуживание покупателя. Зайдите в магазин № 109, где зав. магазином Чернова. В магазине грязно, продажа товаров идет через окошко. Покупателю не видно, что есть в магазине. Чернова вопросами улучшения торговли не занимается.

Не лучше дело обстоит и в столовой № 2, где директором т. Порошин. Меню здесь очень бедное: каша овсяная, суп с крупой, а из мясных блюд одни котлеты, в то время, как на базе ОРСа имеется много всевозможных сортов мяса, а также овощей.

Партийная организация и руководство ОРСа сейчас принимают меры к тому, чтобы полностью удовлетворить запросы покупателя и с честью выполнять обязательства, взятые в письме железнодорожников товарищу Сталину.

М. Мигачев.

Секретарь партбюро ОРСа отделения дороги.

Экономить топливо — долг каждого машиниста

Передовые машинисты паровозного депо Тайга на деле осуществляют те обязательства, которые они дали в письме железнодорожников вождю народов товарищу Сталину.

Хороших результатов в работе добился машинист В. Шубин. В истекшем месяце т. Шубин сэкономил 32 тонны угля. По 30 тонн сберегли топлива государству машинисты Звягин и Никитюк. Машинисты Коженко и Козлов имеют на своем счету по 13 тонн сэкономленного топлива.

Среди машинистов пассажирского парка хороших результатов в октябре добились тт. Макшанов и Комлев. Первый сэкономил 14 тонн угля, а второй более 18 тонн.

Но имеются и такие машинисты, которые вместо борьбы за экономию встают на путь расточительства, допускают большие пережоги угля. Машинист паровоза ФД № 20-1039 т. Капранов в октябре пережег более 11 тонн угля. Машинист Невцетаев по пережогам топлива всем побил рекорд, за это же

время он пережег 22 тонны угля. По 10—12 тонн угля в течение октября пережгли машинисты Васильев, Исайкин и Неминущий.

Против тех, кто не бережет государственную копейку, кто систематически пережигает топливо, надо вести решительную борьбу, нужно, чтобы каждый боролся за экономию, за сверхплановые накопления, а возможности для этого есть и очень обширные.

Ф. Дмитриев.

Световая газета

По инициативе узлового комитета ВКП(б) и райпрофсоюза при клубе им. Ленина организован выпуск световой газеты. Первые два номера были посвящены вопросам предпраздничной стахановской вахты и итогам предоктябрьского социалистического соревнования.

Газета будет выходить 5 раз в месяц. Следующий номер газеты будет посвящен рентабельной работе предприятий.

В работе редколлегии принимают участие инженеры и техники предприятий и партийные работники: Кривчик, Доронин, Воронец, Гостевская, Бобылева, Кривов, Климов.

М. Мядзелец.

Редактор светогазеты.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинский городской отдел Союзпечати с 5 ноября 1948 года открыл прием подписки на 1949 г. на газеты: «Сталинский путь», «Кузбасс», «Блокнот агитатора Кемеровского обкома ВКП(б)», «Железнодорожник Кузбасса» и на академические издания.

Отдел Союзпечати.

Международный обзор

2 ноября в Соединенных Штатах проходили выборы президента и членов конгресса (парламент). Так как президент избирается путем двухстепенных выборов, 2 ноября были избраны лишь выборщики. 13 декабря они проведут свое голосование.

За кандидата демократической партии — Трумэна голосовало 23.600.000 человек, за кандидата республиканской партии Дьюи — 21.500.000. Лидер прогрессивной партии Уоллес получил 1.116.000 голосов.

То, что американский народ предпочел членов демократической партии республиканцам, т. е. сторонники Трумэна получили больше голосов, чем сторонники Дьюи, — в этом нет ничего случайного. «Провал республиканской партии и Дьюи, выступивших на выборах с откровенно реакционной и наиболее агрессивной программой, показывает, что большинство американского народа отвергает эту программу». (В. М. Молотов).

Курс республиканцев на дальнейшее ущемление прав и ин-

тересов трудящихся масс США, ставка на войну и мировое господство американских монополий не могли, конечно, привлечь симпатии американского народа. Открытая связь республиканской партии с крупнейшими банками восстановила против Дьюи миллионы рабочих, фермеров, ремесленников, мелких и средних собственников США.

Во время предвыборной кампании демократическая партия, стремясь завоевать голоса масс, выступила с целым рядом положительных требований. Резко критикуя республиканцев, демократы, например, обещали продолжать миролюбивую политику Рузвельта, бороться с инфляцией, расовыми преследованиями, безработицей и т. д.

Раньше демократы, чтобы оправдаться перед народом США за свою антинародную политику, часто сетовали на то, что якобы республиканцы, которые имели большинство в конгрессе, мешали им действовать в интересах трудящихся. Сейчас, после выборов, демократы по-

лучили большинство и в сенате и в палате представителей. Дав щедрые обещания народу во время подготовки к выборам, они стоят сейчас перед необходимостью реализовать эти обещания. Время покажет, насколько демократическая партия окажется верной своей избирательной программе.

Во Франции и ее заморских владениях состоялись выборы во вторую палату французского парламента — совет республики, который правые партии и социалисты превращают в прежний реакционный сенат. В своем обращении в связи с этими выборами французская компартия охарактеризовала выборы в новый совет республики как «результат подлинного мошенничества, мошенничества, основную ответственность за которое несут перед французской демократией руководители социалистической партии».

Широкие массы избирателей были устранены от выборов в совет республики. Новый реакционный избирательный закон, разработанный недавно министром внутренних дел, правым

социалистом, душителем рабочего движения Франции Жюлем Мокем и реакционером — деголлевцем Жакоби, превратил эти всеобщие выборы в так называемую «консультацию» муниципальных советников. В итоге деголлевы и правые социалисты получили большинство мест в совете, а коммунистическая партия, которая на всеобщих выборах 1946 г. завоевала треть всех голосов, сейчас будет располагать лишь 16 мандатами.

Левые политические круги Франции считают, что Жюль Мок и руководители социалистической партии своей антинародной политикой пытаются парализовать демократические силы страны, чтобы открыть дорогу деголлевцам.

Призывая всех трудящихся страны к объединению и борьбе, коммунистическая партия в своем обращении требует образования правительства демократического единства. Компартия заявляет, что она готова в таком правительстве взять на себя подобающую ответственность, ибо «нельзя спасти республику без рабочего класса».